ВДОХНОВИТЕЛИ МУЖЕСТВА

26 октября— важная дата в исторым русской культуры. 70 лет тому вызад в ягот день был основан Художественный общедоступный театр. Танерь он посит инвестное вызавлие— Московский Художественный якдемический театр (МХАТ) им. М. Горького. Создателими в руководительные его являлись выдающиеся деятели разлистического сценического искусствы К. С. Стамыславский ч

В. И. Немирович-Данченко.
В годы Велякой Отечественной войны коллектив театра, как и ное работники искусстна, водучнили свою демусывость воспичанию
советских людей в дуже советского ватраотизна, национальной гордости, немавести к индемуным захватчикам. Ниже рассказывается о
пребывания и славных делях артиутом ЖАТа

на Канказе в 1941 — 42 гг.

₩ КЕ АЕТОМ 1941 года фашистские самолеты вамоль совершей: виретские налеты на Москву. Советское правительство оригила финальное об закрущае часты населения стольши в аругие рабовы стревы. Была провъленя забота и о работывка некусства. На Канка паправлясь большая грустив просъяденных артисков, композиторов. шкателей, музыкаетом, куложивтемов, архитеторов. В кумсле бълы и старайцыи работывки Московского Художаственного академического театра во славе с В. И. Немироваченного театра во славе с В. И. Немироваченного загадемического театра в загадемического театра в предоста в загадемического театра в з

Данченко.
В внусти 1941 года они поездом прибыли в Налачия. Правительство и грудициеся столицы Кабардино-Баларии тепло истретили мосявления несмотра на грудаюти поевного примении им создали хоросшие условия для ист по мастера искусства, котя фезопра из ших бали уже преклонного позраста, я та суровым дли не могля оставитале без деля бить в стороше от исстароль-

ной борьбы с фалказном.
На улицах Нальчика вскора появились афили
кавказская здравница, 25-X-1968 г., стр. 2 ш

O ПРЕБЫВАНИЯ APTИCTOB MXATA HA KABKASE B 1941 – 1942 rr.

, о представищих компертах. 28 августа 1941 года в переполнениюм зама горадского честра светожася порявый комперт с участвень В И. Качасов. О. А. Камитер-Чековой, М. М. Камкова, И. М. Москавые, А. К. Тарасовой, М. М. Таркавы, В. М. Москавые, А. К. Тарасовой, М. М. Таркавы, С. М. жатам отрыкий из продизведенияй А. Толстого. А. Чехова М. Горккого. В зама присутствовая В. И. Немитомической.

Работники искусства Москвы выступала Микже в гиспиталях, яз призываних пунктах, на ррадприятики в и учреждених. Каждый такой ковцерт превращался в демонстрацию великих достажений русской кумктуры, еданства и брягства паредов, ях мужества в борьбе с силами реакция.

Выполняя свой витриотический дом. Артисты діволь комперты, собрайные средстве от которых ніды в фовд помощи фронту. Как із все советстве нада от дене тогда одоб діволю діво

Макобим бывалы на репетивнек в постановках кабердинского в балкарского театров. Изтоварищеского светь макаж слектаталь помотала совершенствовать свещическое мастерствоместили актерот. Это очедь вожно было для коллеминов национальных театров, которые тогде делали первые творческие шаги. Выстиления москимей были на только

Надачике. Они выезжали на концерты и в сосерние города. Вспоминая о тех диск жилим и работы московских работников искусства, В. И. Кичалов писал:

«Объедиментыми силани им провели женье конпертов в Кабардине-баларии Спертов Очетии, на Мись-

В Патигорска в Кисловодске артисты выступали в конце сентибря 1941 года. Нектолько концертов состоялось в Патигорском городском гентре. В вих учествоваль мастова: В И. Качалов, О. А. Кинппер-чехова, М. М. Таркенов, Е. Ф. Сичалскай в Артиве.

Побываля брыгады артистов и и гор. Орджамисядзе. В концертах здесь приняли участие артисты МХАТа, Малого театра и видиме муже-

«В дин Отечествинной вейны, пытра песь віпатсий парод особенно врепно онущает свое единенне в свочемность, зрасство видеть у нас в респубанне аучима придставителя советсийто интегствить. Встроча с вресстами предатильсть в воданни мортации другом и

адинств.
В октябре 1941 года московские работавихи вскусства переведала из Надъчшка в Тбедлеж. Туда осня пряблале в див. когда вод. Москвой шла ожесточивание бан с фацинствии. Москвай чла здесь, на Кавизи. делада все, чтобы вомочь франтовикам мобилизовать не силы на отпор врагу. Нараду со своей основной работов на сдеме мастера жультуры выступада по радие из не метшетем:

публиковали статы в галетах.

7 моября 1941 года в республиканской газоте «Зерз Востока» была маличатама статья В. И. Немировича-Давиченко «Забриты» извир Родину миро стать в стать

жим зивентилитов Москвы, в том числе своих коллет - артитотки останийски вы солом посту в прифроитовом городе В статье, в частности, сообщелась е только что полученной телегренике да Москвы от коллективы музыкального театра ко. К. С. Станксланского и В. И. Невировичадійченно. Автор приводал вывершку вз. теле-

«Таку во СОВСТВЕННОЯ НИНЦИАТИВЕ, РТВЕР-ДАЕЙНОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ, випрамию вграсу во на вкатим. Вграми с бильшим утсемен, у наличен оберами... Окружени изиматим утсемен, у наличен оберами... Окружени изиматим изиматим. В тектре праврасими работа отчесфора, чурасное даектиматим

И далея Владинир Инанович с поскинавания и

гордостию писал:
«Это телеграния из Месквы! Не оббытани осгодавишаги для — с бронтя! С местя саных геропческих перавиканий. Какой мужостичностью, намей балросты

мог от чеме! И с собе мредставляю сердию пашей стрина, швигу Мескат, в оти дне населе телей: бодрей, собращей, гетовой и псе могот швигу сободу и упистомить с осели могу сободу и упистомить с осели мортами с представляющих с осели мортами с представляющих с осели мортами с представляющих видейми

Вичете се всем советским веродом деятеля искусстви с огромной редостью истрочным сообщение о разгроме гитлеровцев под Москвой. Вырежая свей мунства. В. И. Качало заятим:

«Непобедами, на уте, стоит любима Мосива... Враг рамен, по его надо добить, надо уническить фифистива зверий до междание»

Пребывание исетивцев на Канказе способствопаслу даланей шеску укрепненно связей пскусств братских веродав Неодипкратно протодили совместима комцерты московских, укрениских в груминских артистов. Так, 6 и 28 декабря 1941 года в концерте приктам участие В. И. Качалов. М. М. Таркавов. Ю. С. Кипаренко-Даленский, В. И. Гужова, Н. А. Каредле, Э. Э. Апкиндов и дружие Средства, получентные от концерто. бали варедавы в фонд привобретения вленогодиях по-

дарием пошнам Креслей Армии.

Заесь, как в и Нальчие москвичи охотно делавала с мествыми артистами свощь болатейшем
отватом заеквуческого масствотель Состованся.

В. И. Немирович-Давченко предложил оровести визора-беседм по вопросам сценического вскусства, «Мне кочется отдать свой отват в знаиви театрам Тойлиси, — говорил Вледьющр Инановач, — Предполаглется рад больник беза, которые окнятат все отрасля театрального искусства». 7 дикабря состоялась парвая теката босада в концертном вала театра вы. Рустанелы. Михгонцы, как и другие работицки искусства, оргая бала теспо сайданы и сонгалы Засельства быль теспо сайданы и сонгалы Засель-

THOD THE COCY WARRIES CHERTSEAST ...

DESCRIPTION OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF

МЕЗГОВЕДЫ, НЯК В другие работчики вскусства, погда бъль теспи связавы в с зоявами Зейданалья. Бойцы в командары, присутствовавище на коппертах, горадилес советской культурой, вашки вскусством, як местерами. Вся это вызыкало еще большум неманяеть я фильстским мравобески, которыя посятелы не только ва материалашка, но в духояким богатства Родами.

В какум 1943 года народния артистка СССР А. К. Тарассова от вмени мхатовцев через газоту Зеканказского фроите поздравные воннов с бодьпине победами. Она писала:

«С невореданномой радостью следен им за общим исступлением, за мощными ударами, которые філосите ом гатаоренским полукцам...

В ати дви хочется работать, работать и работать: каправ радостиво сеобщение с франтов Оточноственный пойны назнает новые сизы и впервыть с.

Так укреплялось единство и мужество советского марода в грозные для ноймы. Артисты вдохмовляла яго ратиме оодляги войнов, а веним мовлял герозмом дохвовала не новые типриаском утеки работванов искусства.

Пребывание мкетовден на Келивае ѝ 1841—
1942 гг. — лаши бале на стрениц исими и давтельности отого прославлению колосктиве. Народы Канказа всегде будут помиить о благородной работе, которую артисты МХАТа провем и
их мектомиценснаялия крайо то такжелое вреия в инесли ценый велад в борьбу с общим
брасты — блицьмом.

И. ДАВЫЛОВ.

 [«] Евиниский рабочий», 10 марта 1842 г.
 • Газ. «Сопиллистическая Осетия», 7 сантабря 1941 г.

^{* «}Jana Borrona». 18 nemedon (94) r.

^{* «}Boen PKKA», I sersans 1943 r